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Rapport de la célébration de la Journée Mondiale des Oiseaux Migrateurs (JMOM-2017)

Le Groupe de Recherche Pour la Protection des Oiseaux au Maroc « GREPOM-Birdlife Maroc », unité régionale Souss-Massa a célébré la journée mondiale des oiseaux migrateurs 2017, sous le thème « Leur avenir est notre avenir, respectons la planète pour les oiseaux

migrateurs et pour les hommes ».

À cette occasion, nombreuses activités éducatives (ateliers oiseaux-environnement ; exposition des photos des oiseaux des zones humides de Souss-Massa ; confection et installation de nichoirs) ont été organisées en faveur des jeunes lycéens, en vue de :

· Découvrir la diversité des oiseaux des zones humides de la région de Souss-Massa et leurs modes de vie
· Démontrer que la conservation des oiseaux migrateurs contribue à la bonne gestion des ressources naturelles et participe au développement durable et qu’elle est donc cruciale pour l'avenir de l'humanité.
· Sensibiliser les jeunes au respect de l’environnement en général et des oiseaux en particulier.
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Au total, ce sont environ 1130 élèves de la région de Souss-Massa, qui ont participé et bénéficié de différentes activités animées et encadrées par les enseignants des Sciences de la vie et de la Terre (Tamraoui Y. / Lycée Almaarifa ; Lacheheb M. / Lycée Annahda ; Mouraz O. / Lycée Ibn Majah et Baran H. /Lycée 'Ida ougoumade - Taroudannt), durant la période du 9 au 14 mai 2017.

Par ailleurs, une sortie découverte de l’avifaune a été organisée au lac du barrage Foum El kheneg – Taroudannt, en faveur des enseignants des Sciences de la Vie et de la Terre, en vue de découvrir l’avifaune du lac.
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Activités de sensibilisation-éducation en images

Les enseignants des Sciences de la vie et de la Terre ont animés dix ateliers sur la thématique de la protection des oiseaux et de l’environnement au sein des établissements scolaires participants. Les travaux des élèves ont été exposés sous forme de dix posters.

Activité 1 : Quelques productions des élèves
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Activité 2 : Exposition itinérante

Parallèlement aux ateliers d’éducation et de sensibilisation à l’environnement, les élèves ont découvert la diversité des oiseaux, grâce à une exposition de 24 photos d’oiseaux de Souss-Massa, gracieusement prêtées par A. Irizi, photographe amateur de la vie sauvage.

L’exposition qui a été exhibée dans l’ensemble des établissements participants a permis aux élèves d’apprendre à connaître les principales espèces d’oiseaux de leur région.
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Activité 3 : Confection et installation de nichoirs

Un total de 40 nichoirs et de 10 mangeoires ont été confectionnés et installés dans les jardins des établissements scolaires

►Confection des nichoirs
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►Installation des nichoirs
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Activité 4. Sortie ornithologique

Une sortie découverte de l’avifaune du lac du barrage Foum El kheneg – Taroudannt a été organisée le 12 mai 2017, en faveur des enseignants des Sciences de la vie et de la Terre (membres du GREPOM et de l’association AESVT Agadir).
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Encadrants /Animateurs

Tamraoui Y. / Lycée Almaarifa ; GREPOM- Souss-Massa

Hermass J. / FSA; GREPOM- Souss-Massa

Lacheheb M. / Lycée Annahda ; GREPOM- Souss-Massa

Mouraz O. / Lycée Ibn Majah

SouhmI F. / FSSM

Barani H. / Lycée Ibn Soulimane Roudani

Irizi A. / GREPOM- Souss-Massa

Aourir M. /GREPOM-Birdlife Maroc

/ Unité Souss-Massa

28 mai 2017

6

